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Висновки. В умовах недостатнього зволоження Лісостепу України передпосівна 
інокуляція насіння є обов'язковим агротехнічним заходом, який, у комбінації з регуляторами 
росту рослин, дозволяє отримати суттєве збільшення врожайності, позитивно впливає на 
підвищення якісних показників зерна сої і, як наслідок, сприяє значному підвищенню 
економічної ефективності її виробництва. При вирощуванні сої із застосуванням обробітку 
ґрунту на природному агрофоні (без добрив) економічно доцільним є застосування 
мікробного препарату комплексної дії RIZOLINE-r (інокуляції насіння сої з розрахунку 
2,5 л/т) спільно з регулятором росту AZOTOFIT (обприскування посівів із розрахунку 3 л/га). 
Застосування такої комбінації препаратів у середньому за 2019–2021 роки дало можливість 
додатково отримати 0,28 т/га (або 13,0 %) зерна сої при оранці та 0,30 т/га (або 15,5 %) – при 
стратифікації ґрунту ПРСМ-5. 
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Наразі активно проводяться і дискутуються дослідження зі зберігання заморожених 

компонентів крові людини, натомість роботи з кріоконсервування еритроцитів ссавців не є 
поширеними [1]. Введення цільної крові та її компонентів застосовується для лікування 
багатьох хворобливих станів і під час хірургічних втручань у ветеринарній медицині. Крім 
того кров тварин може бути замінником людської крові у біомедицинських тестах. Зокрема, 
еритроцити кролика використовують у дослідженнях як модель еритроцитів людини через 
схожість у регуляції об'єму клітин і взаємодії антитіл, а також для тестування згортання 
крові при застосуванні медичних пристроїв, що використовуються в системі кровообігу [2].  

Кріопротектори захищають клітини від пошкодження внаслідок внутрішньоклітинної 
кристалізації, рекристалізації, а також дестабілізації мембран у процесі відтавання. Одним з 
поширених кріопротекторів є ДМСО; це проникний кріопротектор, який потрібно видалити з 
еритроцитів після кріоконсервування. Процесс видалення є осмотичним шоком для клітини і 
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підбір умов безпечного видалення може зменшити пошкодження еритроцитів при 
деконсервації [3]. 

Мета роботи – дослідження температурних режимів переносу еритроцитів кролика з 
розчинів ДМСО різної концентрації у фізіологічні умови. 

Для дослідження використовували еритроцити, отримані з крові кролика. Забір крові 
у кролика здійснювали з використанням розчину гепарину (500 од/мл). Після видалення 
плазми еритромасу двічі відмивали шляхом центрифугування. Заготівлю крові кролика і всі 
маніпуляції проводили відповідно до вітчизняних та міжнародниих біоетичних норм. 
Суспензію еритроцитів змішували з розчином ДМСО. Кінцева концентрація кріопротектора 
складала 2, 5, 7, 10 %. Суміш інкубували за температури 0 чи 22оС впродовж 20 хв. Після 
цього клітини переносили у фізіологічний розчин. Вміст гемоглобіну, що вийшов у 
супернатант, визначали спектрофотометрично. Статистичну обробку отриманих числових 
даних проводили за допомогою програми "Statistica" (версія 6.0). 

Отримані результати показали, що пошкодження еритроцитів при переміщенні з 
розчину кріопротектора у фізіологічні умови залежить від температурного режиму. Так, 
рівень пошкодження у режимі 22оС – 22 оС складав: при концентрації ДМСО 2 % - 4±1 %; 
5 % - 95±3 %; 7 % - 93±6 %; 10 % - 98±2 %, у режимі 0оС – 0оС: при концентрації ДМСО 2 % 
- 34±1 %; 5 % - 95±4 %; 7 % - 96±2 %; 10 % - 94±5 %, у режимі 22оС – 0оС: при концентрації 
ДМСО 2 % - 36±1 %; 5 % - 97±3 %; 7 % - 95±3 %; 10 % - 97±3 %. Аналіз рівнів пошкодження 
клітин у різних температурних умовах виявляє, що визначальною є температура 
фізіологічного розчину – менший рівень гемолізу спостерігається при температурі 22оС. Це 
можна пояснити тим, що при порушенні осмотичної рівноваги у момент переміщення клітин 
у ізотонічні умови з розчину кріопротектора низька температура буде провокувати додаткові 
пошкодження мембрани. 

Таким чином, можна зробити висновок, що серед досліджених температурних 
режимів ізотермічний режим переносу еритроцитів при кімнатній температурі (22оС) є 
оптимальним для видалення кріопротектора.  
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Тваринництво вважається стратегічно важливою галуззю у загальній структурі 
сільськогосподарського виробництва і представляє собою важливу галузь національної 
економіки [3], яка забезпечує задоволення потреб населення у продуктах харчування. 


